

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЛЮТАЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
(семнадцатая сессия седьмого созыва)

РЕШЕНИЕ

24 марта 2020 № 2
с. Лютаево

Об отчёте главы сельсовета
«О работе администрации
Лютаевского сельсовета за 2019 год»

Заслушав и обсудив информацию главы Лютаевского сельсовета Киселёвой Т.В. «О работе администрации сельсовета за 2019 год», Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию главы администрации принять к сведению (приложение)
2. Администрации сельсовета в 2020 году усилить работу по благоустройству территорий, улучшить работу по увеличению сбора налогов и эффективности использования земель.

Председатель Совета народных
депутатов Лютаевского сельсовета

Т.С. Пустовалова

ОТЧЁТ

о работе администрации сельсовета за 2019 год

В процессе ежедневной работы администрацией Лютаевского сельсовета в основном решались вопросы, касающиеся социально-экономического развития.

Администрацией сельсовета было принято постановлений-**35**, в т.ч. 7-нормативно-правовых актов, т.е. наличие в документе правовых норм, обязательных для неопределенного круга лиц, рассчитанных на неоднократное применение, направленных на урегулирование общественных отношений, либо на изменение или прекращение существующих правоотношений. Это в основном утверждение программ, положений, порядков, административных регламентов. Издано распоряжений – 16, их них по основной деятельности **11** и **5** по личному составу. Администрацией сельсовета выдано **350** различных справок.

На территории сельсовета родилось за 2019 г всего **3** малыша, все девочки. В 2019 году умерло **5** человек (женщины-2, мужчины-3 все они были пенсионеры по возрасту).

Администрация сельсовета ежегодно составляет раскладку численности населения по населенным пунктам. Так на 01.01.2020 население по сельсовету составляет **416** человек.

В Лютаево числится -**307** человек, в с. Берёзово -**36** человек, в п. Первомайский -**73** человека.

Детей до 18-летнего возраста - **68**, молодёжи от 18 до 30 лет -**44**, учатся в ВУЗа техникумах, колледжах и училищах-**9**.

Население от 30 лет составляет **296** человек; из них пенсионеров **125** человек, инвалидов трудоспособного возраста **11** человек, трудоспособное население в возрасте от 30 лет составляет **156** чел., из них работают по трудовому договору **91** человек по найму **25** человек.

В администрации каждый год составляется и обновляется социальный паспорт, в котором учтено всё население, нуждающееся в социальной помощи: это пенсионеры, их **126**, в том числе инвалиды **13**, из них- инвалидов ВОв.-**1**; инвалидов трудоспособного возраста -**11**, детей инвалидов – **1**;

На территории сельсовета проживает **16** человек, перешагнувших 80-летний рубеж, в том числе **4** старше 90 лет, **1** вдова участника ВОв, **3** труженика тыла; **3**- жертвы политических репрессий.

24- одиноко проживающих пенсионеров; **3**-одиноких пенсионера; **15**- одиноко проживающих супружеских пар; **2**- опекунских семьи; **4**- многодетных семьи; **10**- неполных семей в которых воспитывается **20** детей; **6**- семей, находящихся в социально-опасном положении в которых воспитывается 12 детей.

Все выше перечисленные категории населения состоят на учёте в управлении социальной защиты населения по Солонешенскому району и г. Белокуриха.

По вопросам предоставления субсидий всем оказывается консультационная и практическая помощь. Основными формами социального обслуживания пожилых людей является социальное

обслуживание на дому. Гражданам пожилого возраста (женщинам старше 55 лет, мужчинам старше 60 лет) и инвалидам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке и социально-бытовой помощи в домашних условиях, предоставляются социальные услуги на дому. Мы выявляем нуждающихся в данной помощи, помогаем оформить документы. В настоящее время у нас работает **1** социальный работник, который обслуживает **6** пенсионеров. Жалоб со стороны пенсионеров на её работу в администрацию сельсовета не поступало. Социальное обслуживание на дому предоставляется социальным работником в соответствии с Перечнем гарантированных государством социальных услуг и включает в себя следующие виды социальных услуг:

- покупка и доставка продуктов питания, предметов первой необходимости;
- содействие в оплате коммунальных услуг;
- помощь в приготовлении пищи;
- помощь в написании и прочтении писем, помощь в растопке печи, доставке дров, воды для личных нужд;
- уборка жилого помещения.

В администрации сельсовета принят и действует Порядок учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд. В срок до 1 июля каждого года администрацией сельсовета подаются списки в лесхоз на основании заявлений граждан, поэтому все кто желает оформить льготный лес должен обратиться с документами на жильё, ксерокопией паспорта и заявлением. Принят и действует Порядок ведения учёта граждан, нуждающихся в жилых помещениях на основании заявлений граждан и документы к нему, в соответствии с предусмотренным порядком перечнем.

При администрации сельсовета создана и работает административная комиссия, которая работает на основании поступивших протоколов по административным правонарушениям, в соответствии с законом Алтайского края.

В отчетном году протоколы не составлялись.

В 2019г . собственные доходы бюджета составили **1012,5** тыс. руб.
Поступило подоходного налога - **21,7** тыс руб., единого сельхоз. налога- **3,416** тыс.руб.;;
налога на имущество физических лиц- **64,1** тыс. руб, земельного налога – **370,5** тыс.руб.;

Доходы от продажи муниципального имущества-**282,8** тыс. руб

Администрация Лютаевского сельсовета ежегодно увеличивает сбор налогов, благодаря проведению ряда мероприятий:

1. Привлечения инвесторов
2. Проведения земельного контроля
3. Выявление фактов использования неоформленной земли
4. Вовлечение в оборот неиспользуемых земель
5. Повышение платежной дисциплины налогоплательщиков.

На территории сельсовета в 2019 году работало 1 ФАП, клубы: в с.Лютаево, пос.Первомайский, отделение почтовой связи в с. Лютаево, филиал «Лютаевская МСОШ», пожарная часть, филиал детсад «Светлячок», библиотеки в с. Лютаево и п. Первомайский. Работает 3 котельных для обеспечения теплом зданий социальной сферы. Действуют водопроводы в с. Лютаево, п.Первомайский для снабжения водой: населения, котельных, объектов социальной сферы.

Расход угля соответствует установленным нормам, за 2019 г администрацией сельсовета на объекты было израсходовано **136** т угля. В администрации сельсовета уголь хранится в угольных складах под навесом, в Лютаевской школе угольного склада нет.

Расход электроэнергии составил- 34976 кВт. на сумму 209,8 тыс руб

В 2019 году в Лютаево по краевой программе была пробурена новая водозаборная скважина и установлен новый глубинный насос. Над скважиной смонтирован теплоизолированный, отапливаемый в зимнее время павильон, территория вокруг огорожена металлическим ограждением. Обеспечение водой населения и объектов соцсферы улучшилось, однако остаются ветхими водопроводные сети, требующие замены.

Водопровод п. Первомайский требует капитального ремонта.

В 2019 году администрация сельсовета подала заявку в краевую программу поддержки местных инициатив и успешно её защитила по направлениям «Обустройство детской площадки» в с. Лютаево и «Строительство мемориала Славы» в п. Первомайский. Таким образом в текущем году на территории сельсовета должны появиться два новых объекта общественной инфраструктуры.

По федеральной программе «Устранение цифрового неравенства» в зданиях сельсовета, пожарной части, ФАПа было установлено оборудование для высокоскоростного интернета. По заявлениям проводится интернет в дома жителей сел сельсовета. Для приёма телевизионного сигнала в домах жителей имеются спутниковые тарелки. Цифрового телевидения на территории сельсовета нет.

В 2019 году в с. Лютаево проводились работы по спиливанию аварийных деревьев по следующим адресам: **Центральной, д. 4, кв.1, Центральной, д. 4, кв.2, Центральной, д. 17, кв.2, Спортивной, д. 5, кв. 2, Спортивной в районе родника, Школьной. 2, Луговой. 8, кв. 1. Луговой. 14, кв. 1.** Организовала работы администрация сельсовета, оплата производилась хозяевами усадеб.

Администрация сельсовета, начальник пожарной части №127 выезжали по сигналам ЕДДС на ДТП и чрезвычайные ситуации по трассе Бийск-Солонешное. В 2019г. по таким сигналам было **7** выездов и **5** выездов на сельхозпалы. Администрацией сельсовета и сотрудниками пожарной части №127 проводится профилактическая работа среди населения путём раздачи памяток, проведением сходов граждан по вопросам пожарной безопасности.

В 2019 году ко Дню Победы все четыре памятника отремонтированы за счет бюджета и спонсорской помощи населения. Израсходовано на ремонт памятников **4,0** тыс. рублей.

Ветеринарное обслуживание личного скота проводит ТУВ Солонешенского района. Охват прививками животных почти 100%. Наличие КРС, овец, лошадей немного больше уровня прошлого года.

Организована перевозка людей до с. Солонешное три раза в неделю.

Работники культуры совместно с участниками художественной самодеятельности к каждому празднику проводят концерты. На высоком уровне проходят концертные мероприятия посвященные «Новому году», «8 Марта» «Дню пожилых людей», «Дню матери». Ежегодно проходят смотры конкурсы художественной самодеятельности.

Спонсоры праздничных мероприятий: Халилов В, Бабаев М Р., Белис В.Б, Кузнецова Н. И., Лабинская Г.А., Зыбина О.А., Вечерко В. Н., Афонин А. В.

Школьники, пенсионеры принимают активное участие в спортивных мероприятиях местного, районного уровня.

9 мая проведен митинг, концерт, посвященный празднованию Дня Победы в ВОВ 1941-1945 г.г. Во всех селах на памятники возложены венки от сельсовета, организаций, жителей в память о воинах, погибших в годы ВО войны.

Участнику войны Давыдову П.И. труженикам тыла вручены в честь праздника ценные подарки лично главой сельсовета, также Детям Войны были вручены небольшие подарки.

Ежегодно в пос. Первомайский, в с. Лютаево проводим праздничные мероприятия посвященные Дню пожилых людей. В п. Первомайский каждому пенсионеру Главой сельсовета были вручены подарки. Спонсором выступил В. Н. Вечерко. Лютаевские и Берёзовские пенсионеры были приглашены на праздничный концерт и чаепитие в Культурно досуговый центр села Лютаево. Организовано мероприятие на средства спонсоров: Афолина А.В, Белис В. Б, Кузнецовой Н. И, Лабинской Г. А., Зыбиной О. А. Этим предпринимателям администрация сельсовета вручила Благодарственные письма.

Жители сел проводят капитальный текущий ремонт своих домов, приводят в порядок ограждения. Предприниматели ремонтируют объекты торговли. Администрацией сельсовета, учреждениями проводится уборка мусора на прилегающей территории.

Дрова, уголь население закупает у фермеров, индивидуальных предпринимателей. Льготники при наличии документов получают субсидии.

Для обеспечения газом населения заключен договор с Апарневым А.И.

На территории сельсовета – **5** муниципальных квартир. Ведется учет граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Сбор и вывоз бытовых отходов и мусора производится силами самих жителей в отведенное место для каждого села. Мусорные свалки находятся на землях с/х назначения.

Таковы итоги работы в 2019 году. Благодарю за внимание!

Глава Лютаевского сельсовета

Т.В. Киселёва